



太陽電纜



太陽

福建南平太陽電纜股份有限公司主辦
報名題字 張家坤

(閩)內資准字 H 第 025 號
總第 403 期

2023 年 3 月 15 日 星期三 農曆二月廿四

中國太陽 溫暖世界

公司服務熱線:400-850-2300

福建省副省長常斌到太陽電纜考察調研



3 月 13 日上午，福建省副省長常斌到太陽電纜考察調研。

常斌一行在公司董事長李雲孝、總裁林芳的陪同下，察看了太陽電纜總部一廠超高壓生產現場，了解了公司生產經營情況。常斌副省長充分肯定了太陽電纜作為福建省重點民營企業高質量發展的经营成果和示範帶頭作用，他說太陽電纜是我掛鉤聯繫的福建省重點民營企業，專注堅守電纜生產研究已有 65 年的歷史，始終秉承創新意識和質量意識，守正創新，多

次從國內外進行技術引進和技術改造，在福建省內享有很高的知名度、忠誠度與美譽度，這次來企業調研就是為了及時掌握企業困難訴求，幫助企業分析研判，統籌協調企業發展過程中的關鍵性、方向性問題，積極依法推動化解市場需求不足、創新轉型不快、要素保障不強等突出困難，幫助企業加快項目建設力度、增強內生發展動力和核心競爭力，進一步推動民營企業高質量發展。

公司董事長李雲孝向常斌副省長匯報了太陽電

纜近期的經營發展情況和正在投資建設的東山海纜進展情況，他說，福建省海上風電資源豐富，東山海纜的誕生就是為了聚焦福建豐富的海上風電資源，它的誕生不僅填補了福建省的空白，而且將成為太陽電纜新的經濟增長

點，雖然海纜生產技術含量高、投資巨大，但是我們有能力、有實力做好海上風電建設，希望能夠得到省委省政府的大力支持，享有央企國企同等待遇，給予海上風電資源指標共享，積極參與海上風電建設，為福建省先進製造業高質量發展貢獻應有力量。

省政府副秘書長林長遠，南平市政府副市長龔志陽，省政府辦公廳文教處長羅詞兵，延平區區長葉文平，市政府辦，南平工業園區等相關人員陪同調研。

(廖文勝)



南平市市長林建一行蒞臨公司調研

3 月 2 日，南平市市長林建一行蒞臨公司調研指導，市政府秘書長、延平區政府及南平工業園區主要領導、公司董事長李雲孝、總裁林芳、副總裁陳清福陪同調研。

座談會上，董事長李雲孝介紹了公司的經營狀況。林建市長對公司的經營發展給予肯定。他說，太陽電纜作為南平市重點骨幹企業，有關鍵的帶頭人和精英隊伍，才有今天的成就。今後政府將加大力度服務企業，幫助公司獲得政府資源的支持，提高企業的競爭力和市場地位。(綜合部)

責任編輯 黃家晟

漳發新能源董事長調研太陽海纜

2 月 23 日，漳發新能源董事長周盼在公司董事長李雲孝的陪同下參觀太陽海纜(東山)有限公司。

太陽海纜(東山)有限公司由太陽電纜、三峽福建能投公司、漳發新能源、東山開投集團四方聯合，共同成立。該項目總投資約 20 多億元，位於東山經濟技術開發區臨港工業園，將新建超高壓立塔、中壓懸鏈樓、水平廠房等。項目分三期建設，採用世界領先的生產線，可生產 35~

500KV 海底電力電纜、海底光電複合電纜、柔性直流海底電纜和陸用 110KV 及以上高壓電纜，具備年產海底電力電纜 1200KM、陸用高壓電纜 200KM 的能力。

項目建成後將填補福建省在海底電纜生產製造領域的空白，也將吸引海上風電上下游企業落戶，加快形成全產業鏈發展，對發展當地海洋經濟起到有力推動作用。目前太陽海纜項目建設進展順利，並將於 2023 年 5 月試生產。(李彤)



并多次捐赠洋墩太阳电缆小学寄宿生被褥。

乐善好施 厚德载物

2006 年，在他的倡导下成立了福建省太阳电缆希望工程基金会，每年依托太阳电缆希望工程基金会向福建省青少年发展基金会捐赠，作为福建省青少年基金会终身荣誉会长，近二十年来，他一直关注着贫困地区的孩子们，深知教育对于孩子们的未来有着重要的意义。因此，他长期向福建省青少年发展基金会进行捐助，帮助更多的学生们实现自己的大学梦，也让他们有更多的机会去追逐自己的梦想，截止 2022 年已帮助 626 名贫困学子圆梦大学。其中一名来自海南大学中国语言文学类专业的学生在感谢信里说到：“滴水之恩，当涌泉相报，我会珍惜这笔来之不易的助学金，并且合理运用，好好学习，天天向上，以优异的成绩汇报您对我的关心和关怀。同时，我也会牢记您对我的这份爱心，将来回报社会，帮助更多像我一样的孩子，将这份爱心传递下去。”



贫困学子寄来的感谢信

他还倡导公司与学校合作开展人才培养计划，入主太阳电缆二十年以来，分别与福建中华技师学院、福建电力职业技术学院、武夷学院、南平技师学院、南平九三英华学校等签订了培训协议，为了减轻学生的生活负担，承担贫困学生的学费、生活费等，还给他们发放奖学金。



太阳电缆与武夷学院合作开展人才培养计划

他说，我资助贫困学生的行动不仅是出于自己的爱心和社会责任感，更希望自己的行为可以影响更多的人，让他们也关注和支持贫困学生。

他的善举得到了社会各界的广泛关注和赞扬，让大家感受到了社会的温暖，助力福建省教育事业的发展，提高国家的人才素质，为国家的未来做出了伟大的贡献。

爱满天下 情暖人间

——李云孝先生爱心回放

他曾被授予“福建省青少年基金会终身荣誉会长”、“福建省红十字会荣誉理事”、“热心公益文化先进个人”、“中国好人奖”等众多荣誉，他是第二届感动闽北十大人物，他作为一名企业家，不仅对自己的事业有着崇高的远大目标，也热心社会公益事业。他认为资助贫困学生可以帮助他们改变自己的命运，让他们有更好的生活和未来……“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处。”他就是福建南平太阳电缆股份有限公司的大家长、董事长李云孝先生。



2022 年三明市特殊教育学校“太阳楼”揭牌仪式

一份爱心 温暖千家

幸福小家，才能团结大家。太阳电缆的家人们在“诚信、创新、和谐、卓越”为宗旨的“家文化”熏陶下，把贯彻新发展理念同员工的人生幸福、价值、尊严、发展有机的结合在一起。公司任何一位职工有困难、有委屈，都可以走进他的办公室；对患大病职工及家属提供帮助、解决职工住房和子女上学问题、确保员工年均收入有递增……“在这里，各项员工福利不断完善，工作有奔头，还舒心、顺心。”

在他的带领下，公司定期举行各项趣味活动，如：排球赛、周末杯篮球赛、文艺演出、技能大赛、知识竞赛、辩论赛等，员工在工作之余通过各种形式的寓教于乐活动，开阔了视野，增进了了解，加深了情谊，提高了素质，得到了满满的幸福感，培养了员工的团队精神。太阳电缆公司每位员工都把公司当成了一个大家庭，充分的体现了太阳电缆雄厚的家文化底蕴，每位员工都深深地感觉到企业在大家长的带领下，只有心往一起聚，力往一处使，才能为太阳电缆的快速发展添上点滴力量。



董事长李云孝与公司员工共同参加排球赛

不仅如此，大家长的份份爱心还从企业延伸到社会，温暖了千家万户。

自 1994 年以来，他先后五次向三明市特殊教育学校捐赠 353 万元，用于完善学校基础设施，改善师生在校学习、生活条件等。



2022 年董事长李云孝参加三明市特殊教育学校建校 30 周年晚会

1994 年 3 月，捐赠 38 万元建设学校第一栋学生宿舍楼——“爱心楼”；1995 年 5 月，“爱心楼”剪彩仪式上捐赠 10 万元，用于改善学生生活条件；1999 年 3 月，捐赠 5 万元，用于学校建设；2020 年 7 月，捐赠 200 万元建设学校艺体楼——“太阳楼”；2022 年 9 月，“太阳楼”落成揭牌仪式上再次捐资 100 万元，用于改善学校办学条件，每年教师节他还给予 10000 元的慰问金。



2005 年董事长李云孝捐赠顺畅洋墩太阳电缆中心小学

2005 年他捐赠成立了顺昌洋墩太阳电缆中心小学。这以后，他在洋墩小学的学生宿舍楼建设、学校大门改造、学生食堂改造、购买学生图书、慰问师生等方面捐赠了百万余元，

市工信局领导莅临公司参观指导



2023年3月9日上午,南平市工业和信息化局黄旭应副局长一行莅临福建南平太阳电缆股份有限公司参观指导企业数字化建设工作。在太阳电缆办公楼大厅,数字化运营服务办工作人员通过展示屏向黄旭应副局长一行人详细地介绍了太阳电缆数字化建设情况,企业在5G智慧工厂、营销管控平台、Ecode码质量追溯体系等项目建设中,使各项业务逐步向数字化转型,打造“透明工厂”,实现业务数据、生产数据、检验数据、账务数据、客户数据实时传输,有效地管控企业面临的经营风险,从而全面提升太阳电缆的产品质量水平、市场服务水平和经营管理水平,大大的增强了企业市场竞争力。

黄旭应副局长对太阳电缆的数字化建设发展给予了充分肯定和高度评价。他指出,太阳电缆公司作为线缆行业知名企业,Ecode码的应用对国家高品质线缆的制造起到了很好的示范作用。在听完太阳电缆数字化运营服务办工作人员对企业数字化建设情况后,黄旭应副局长一行人员参观了太阳电缆总部一厂,对太阳电缆数字化应用场景进行实地参观调研,并提出了宝贵的指导意见,希望太阳电缆企业结合自身经营特色,紧抓市场客户需求,全力推动企业数字化建设,助力南平数字经济快速发展。(黄家晟)

责任编辑 李 彤

公司代表队参加福建省第二届集体协商竞赛

3月9日福建省总工会在福州市贵安会议中心酒店举办了“福建省第二届集体协商竞赛”,公司由工会主席曾琳林带领人力资源部罗倩南、邓云昊,营销总部法务部杨玲瓏、营销总部市场开发部鞠超组成了一支代表队参加了此次比赛。

据了解,本次竞赛共有16支代表队参赛,比赛分八场进行,采取抽签方式分组,每组二队;然后由每队抽取职工方、企业方。竞赛内容以给定案例为背景,针对协商议题分企业方和职工方协商代表进行现场模拟协商。协商队伍两两对阵,比赛题目以“外卖骑手”为背景,围绕“提高配送费”、“建立健全协商协调机制”、“加强意外伤害保障”等问题。双方各抒己见,本着“坚持原则,严格标准,相互理解,求同存异”的思想,通过友好的协商,着力构建双方互利双赢的局面。

公司代表队在时间紧、任务重的情况下,克服了各种不利因素,最终与职工方协商圆满达成。通过此次竞赛,加强了我们对国家法律法规政策的掌握、协商技巧的运用及处理劳动关系矛盾能力的水平。(人力部)



太阳电缆庆祝“三八”国际劳动妇女节掠影

人间最美三月天 春花烂漫展新颜

科一、科二分会『三八妇女节』活动

一年一度的妇女节到了,这一天成立的初衷就是为我们广大女性同胞在经济、政治和社会等领域做出重要贡献和取得的巨大成就而设立的节日,全称是“国际劳动妇女节”。在这个特殊的节日,为了展现女职工的风采,同时也为女同胞们庆祝节日,科一、科二分会开展了赏桃花的活动。

2月25日,天清气朗,郊外踏青正是再合适不过。此时的延平区,江中碧波荡

漾,两岸树木葱葱茏茏。独独江边一抹粉红吸人眼球,头戴桃花簪,身着红袍的桃美人们静静伫立在江边等待人们的到来。

科一、科二分会的女职工们在玉屏公园集合后,沿步道来到了南铝社区的桃花源。

走进桃花丛中,恍若置身于铺满流霞的桃花源仙境之中。这里的桃花虽不是五彩缤纷,但却显得那么端庄、淡雅。层层叠叠,密密



科二分会合照

麻麻的桃花,真是“千朵万朵压枝低”。一球球、一簇簇、一片片,把残留的一丝春寒都驱尽了。微风掠过,桃花呢喃细语,瞭望台上视野宽阔,让我们心旷神怡。大家三五成群,互相合影,敞开心扉,互相倾述,瞬间忘记了所有的烦恼,心情顿时愉悦起来。

此次活动不仅促进了放松了大家的心情,也增进了女工们的友谊、更提升了团

队的凝聚力! 祝愿大家都幸福快乐!(科一、科二分会)



科一分会合照



科三分会开展庆“三·八”爬山郊游活动

桃花开,燕归来。木棉花开,柳絮纷飞,最美的三月天,唯有春风和笑容不可错过,为了进一步丰富女职工文化生活,加强妇女姐妹之间的交流,增强她们的幸福感,开展了“爬山郊游”活动,期望在这个属于世界妇女的节日里,放松一下、浪漫一下、尽情地抒发自己的心绪和情怀。

3月4日,润红的娇阳为晴天添加了一抹色彩,我们准时举行集合仪式。女职工们轻装上阵,一声令下,大家争先恐后向玉屏阁出

发,一年春、一树花、一簇绿茵、一群人、一路观、一片欢声。不少女职工都带上子女,孩子们嬉笑玩闹,好不热闹。漫步在林间,我们的女职工们都露出简单自在的笑容。旅途中,女职工团结友爱,互帮互助,彼此照顾,其乐融融,仿佛一个和睦的大家庭。

此次活动的开展,使女职工们释放了心情,陶冶了情操,增添了工作和生活的乐趣,增

强了队伍的凝聚力。职工们纷纷表示,将以本次活动为契机,以崭新的风貌和昂扬的斗志投身于各项工作中去,为太阳电缆事业新发展增砖添瓦,助力加油!

(科三分会 韦素娟)



提升集体荣誉感,职工们纷纷表示,将以本次活动为契机,以崭新的风貌和昂扬的斗志投身于各项工作中去,为太阳电缆新发展增砖添瓦,助力加油!

(裸线分会 洪贞)



很快就草长莺飞到了二月中旬,天忽然就热了,带着独属于暖春季节的温和,让人终于可以脱下厚重的棉袄,换上轻便的春衣。我们总说“春乏”,不错,春天总会给我们带来一丝的困倦。但“诗家清景在新春,绿柳才黄半未匀”,春天点燃新的希望,激发着人生的热情,适时地出游可以活动筋骨,驱赶疲乏,开阔视野,荡涤心灵。趁阳光正好,趁微风不燥,让我们迈动步伐,和春天来一个甜蜜的约会吧!

2月25日清晨,我们带着愉悦的心情,搭乘旅游公司的汽车来到了游览“求财圣地”——钱来山,3万棵樱花树生机勃勃,绽放漫山的粉嫩颜色,优美的环境,新鲜的空气,处春意盎然,生机勃勃,沿途鸟语花香,迷倒了不少的旅人。随后来到“国家重点文物保护单位”千年临水宫,这是一座风格别致的仿唐宫殿建筑,迄今已有1220多年的历史,



与美丽同伴携幸福同行

——总部一厂举办三八活动

在这春意盎然的三月,春花烂漫日子里,迎来了2023年度全体女工的节日——三八妇女节。

“与美丽同伴,携幸福同行。”为关怀广大妇女员工,丰富业余生活,总部一厂分会举办了庆三八女工活动,大家欢聚一堂。

总部一厂开展了你比我猜和夹气球两个小游戏。高新玉女工抽了一张字条“鸡飞狗跳”,她需把这动作表演出来给下一个女工。只见她张开双手上下的抖动,双脚不停的跳动,下一个女工纪淑荣一脸懵圈:“这是啥呀?”高新玉又提醒了一下:“家里有的!”哈哈,现在更懵啦,终于一声汪汪打破僵局,原来是“鸡飞狗跳”!

女工们欢乐聚集在一起相互游戏,气氛热闹活跃,展现出了女工们的团队精神。活动中总部一厂分工会准备了精美的蛋糕与玫瑰花,祝福全体女工脸上无风霜,心里有阳光。

广大女工在公司工会的领导下,在各自的岗位上充分发挥聪明才智。她们为公司的发展做出了“半边天”的贡献,也成为推动公司经济发展以及和谐企业建设的一支重要力量。太阳电缆及时把关怀和温暖送进全体职工心里,把组织的关爱延伸到了职工的家庭。这就是我们太阳人的“家文化”的体现。(总部一厂分会)

特缆分会妇女节简讯

值此春暖花开,春意盎然的2月25日上午,特缆工段的女职工来到玉屏山开展了健康、和谐、快乐、欢乐、团结、有意义的爬山活动,活动场面热闹,内容有趣。这次活动的开展增强了大家的健身意识,愉悦了心情,更加和谐了人际关系,提高了“做健康幸福好女人,支撑事业家庭半边天”的责任感。(特缆分会)

阳春三月,桃李争艳,为了让分会女工们度过一个愉快的“三八”妇女节,进一步开阔视野、陶冶情操、增进感情,智能分会组织开展参加了邵武大埠岗镇樱花节活动,获得了女工们的积极响应和参与。

三月赏樱

——智能分会庆三八活动

2月26日,我们来到大埠岗樱花园看到,停车场内停满了自驾游车辆及旅游大巴。走进樱花园,成片樱花迎风绽放,枝头的花朵随风摇曳,宛如婀娜多姿的少女在风中尽情舞动,渲染着春的画卷。在樱花园内,观赏了樱花美景,还能乘坐复古小火车,品尝特色美食,感受中国美食文化。

大埠岗镇樱花园是闽北地区远近闻名的“网红”景点,今年更是被推介为福建省十大浪漫樱花打卡地,园内栽种有中国红、红粉佳人、牡丹樱等樱花特色品种。

这次活动不仅让大家欣赏到美丽的自然风光,使大家感受到团队的温暖,也增进了女工们的团队合作意识,满足了多元化、多层次的需求,更展现了太阳人的风采。(智能分会)

三月踏青正当时·绚丽妇女节

——记电缆工段庆「三八」出游踏青活动

随后来到“国家重点文物保护单位”千年临水宫,这是一座风格别致的仿唐宫殿建筑,迄今已有1220多年的历史,